

# 孩子们透过家庭玫瑰经对救恩史有了初步的概念

去年圣家节，是我和先生结婚12週年的纪念日。感谢天主赐给我们五个孩子，老大十一岁，最小的两岁。在那感恩之日，令我了解：「耶稣愿意从一个家庭展开救赎世界的工程」。第一部：一位来自高雄的母亲的见證。

2019年4月2日

每当我陪伴孩子每日的成长，想到耶稣如同所有人一样，没有跳过任何一个孩子成长的阶段，祂向圣母圣若瑟学习语言、学习做事、学习做人。

从耶稣公开传教生活中所用的比喻故事和他对旁人的关怀，都可察觉到他从圣母圣若瑟的榜样中学习这一切。耶稣讲的比喻，不能用新布做补钉，它必撕裂旧衣，想必是耶稣小时候从圣母缝衣服经验中观察到的现象；祂用酵母做比喻，一定也是看到圣母如何用利用一点点酵母让一个麵团发酵。在加纳婚宴时，圣母察觉到僕人的脸色有异状，在旁窃窃私语，於是走到後院观察，发现主人家的困难，她请耶稣帮忙。从加纳婚宴的记载中，我们看到圣母关怀朋友的精神及如何付诸行动，想必也是在耶稣童年

时，圣母对左邻右舍的关怀，就已耳濡目染了日後良善心谦的耶稣！

耶稣讲捕鱼的比喻，祂虽不是渔夫却了解渔夫的生活；耶稣讲撒种的比喻，讲葡萄树的比喻，祂虽不是农夫，却了解农夫的生活；祂再次告诉我，祂爱我、关心我，祂不只变成婴儿，祂也变成我的角色，生活在我生活的每一刻里，祂陪伴著我，了解我作为母亲的喜乐与困难。

我们会和孩子一起念玫瑰经，玫瑰经是整个救恩史的浓缩，孩子透过玫瑰经对救恩史有了初步的概念。他们常常经验到祈祷的力量！我想跟大家分享两个经验：在八月初，我姐妹的一位朋友在生产後3天，出现血栓塞昏迷，这疾病的致死率是九成，医生说开刀只有10%的机会，家人决定不开刀。身为一个母亲，听到这讯息真的很心疼，马上请孩子们帮忙祈祷，并时常记得不断为这个家庭祈祷，这事经过几个月的变化，这位妈妈可以抱

她的宝宝和餵奶了！我立刻告诉孩子们这好消息，他们大声欢呼一起感谢天主！

另一件是有关我儿子，他唸小学叁年级时，不时说谎，做错事从不会承认，除非你找到證据。有一次在唸家庭玫瑰经时，他说他要领经，他说：

「为我爱說谎的个性祈祷」，我们大家都很为他开心，因为他看到自己的缺点。有一天，我发现书房牆壁上有用铅笔塗鸦的痕迹，我问是谁画的，他马上衝出来承认说：「妈妈是我画的，」我请他把牆壁清洁乾净，虽然牆壁没办法擦得很乾净，但我没有处罚他，心里暗自高兴圣母妈妈帮他改掉了坏习惯！

陈卫兵

2018年11月28日

台湾高雄

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/hai-zi-men-tou-guo-jia-  
ting-mei-gui-jing-dui-jiu-en-shi-you-  
liao-chu-bu-de-gai-nian/](https://opusdei.org/zhs/article/hai-zi-men-tou-guo-jia-ting-mei-gui-jing-dui-jiu-en-shi-you-liao-chu-bu-de-gai-nian/) (2026年2月22  
日)